

## Практическая работа №4

«Составление текстов в разных жанрах функциональных стилей русского языка»

Текст №1

Жанр: Статья

Стиль: Научный

Название: «Курочка Ряба»

Текст №2

Жанр: Репортаж

Стиль: Публицистический

Название: «Колобок»

Текст №3

Жанр: Объяснительная

Стиль: Официально-деловой

Название: «Маша и три медведя»

Задание на выбор. Задание №2 Подготовить сообщение о своеобразии функциональных стилей языка (тему формулируете сами)

Тема: Язык в разных ролях. Погружение в своеобразие функциональных стилей.

Язык это удивительный инструмент, который постоянно подстраивается под наши нужды. Он никогда не бывает абсолютно одинаковым, и именно его гибкость позволяет нам решать самые разнообразные коммуникативные задачи.

Функциональные стили языка – его разновидности, которые используются в определённых сферах деятельности и общения. Каждый стиль формируется

под влиянием специфических задач, целей, условий, приобретая при этом характерные черты в лексике, грамматике и синтаксисе.

Главное своеобразие каждого стиля кроется в его доминирующей функции. Именно она определяет весь набор языковых средств, которые становятся для данного стиля типичными, а порой и строго обязательными.

Научный стиль используется в сфере науки и образования. Цель этого стиля это точная и логичная передача информации. Для него характерны термины, абстрактность, объективность, логичность и точность изложения.

Официально-деловой стиль применяется в сфере административно-правовых отношений. Его цель регламентация деятельности и установление правовых норм. Для этого стиля характерны точность, какие-либо стандарты, безличность, аббревиатуры, отсутствие эмоциональности. Его используют в письменной форме для изложения законов, приказов, инструкций, служебной переписки и других документов.

Публицистический стиль употребляется в СМИ и общественно-политической сфере. Цель стиля это обмен информацией, установление контакта и выражение эмоций. Для данного стиля характерны простота, краткость, объективность, изложение фактов ( не личное мнение!), справедливость, освещение всех сторон какой-либо проблемы. На таких принципах строятся тексты информационных статей, репортажей, интервью, очерков.

Понимание своеобразия функциональных стилей это ключ к эффективной коммуникации. Умение выбрать нужный стиль, правильно его использовать – значит говорить и писать уместно, понятно, и убедительно в любой ситуации. Язык в каждой своей роли уникален, и это делает его по-настоящему живым и многогранным.